

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Társzerkesztő:
Dr. Ambrózy Ágoston

Felolvasó szerkesztő:
Dr. Buza Barna

Társzerkesztő:
Dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félfévre korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyre szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányabbban közlünk.

A nyolc hitvány.

Uj szólásmóddal gyarapodott nyelvünk. Csekély ellenérték az alkotmány súlyos csorbulásáért. Amint három a tánc halálig, amint háromszor iszik a magyar s amint heten vannak a gonoszok — ezentul nyolcan lesznek a hitványok. Lehet majd mondani például egy betérő bandáról, hogy éppen nyolcan voltak, mint az egyszéri „nyolc hitvány”. Nem urakról, nem emberekről, nem jó emberekről, nem gazemberekről beszélünk; akikről itt szó van, azok egyszerűen — hitványok. En nem tudom, ez a szó olyan pompásan rájuk illik, mintha csak rájuk volna szabva: benne van egész mivoltuk, karakterük, erkölcsi és politikai sulyuk. Az ő lényük a legteljesebben kitölti ennek a szónak az értelmét. Mert lehet-e a hitványságnak tartalmasabban megkoncipiált fogalma és élethűbben megszemélyesített példánya, mint egy „érdekből és hiúságból a nemzeti ügy győzelmének bárgyún utjába álló politikai kalandor. Nem — egy ilyen valaki típusa a hitványságnak, maga a megcsontosodott hitványság. Ha egy társaságra csak tréfásan is azt fogják majd mondani: no, együtt van már a „nyolc hitvány”, az utóbbi két szót nyomatékkal, ez a megjegyzés nyolc párbajt fog jelenteni, sőt a bírói gyakorlat is becstelensérsének fogja minősíteni azt, oly indoklással, hogy: vádolt megjegyzésének két utolsó szavát erősebb hangsúlyozással mondta s így nyilván a hirhedt Fehérvár-kormányra célozott.

A hitványság valami földhöz ragadt üresség. Gázsal telített légömb, amely nem tud fölemelkedni Űres, csak bűz van benne és megfeneklett. Mikor az egész nemzet öntudatos küzdelmet viv alkotmányáért és szinte hallja már a győzelm Hozsanna hangjait, akkor békót ver kezeire — nyolc hitvány: nyolc csontgömb, melyekben csak a hiúság és az érdek kloaka-illata terjeng. Annnyira lekötöti azt a nyolcat anyagias gondolkodása, hogy nem tudnak főie melkedni, nem tudják felérteni a nemzeti küzdelem dicsőségét. Hitványságuk szemüvegén nézve a világot, nemcsak az eszmék, hanem még a valóság jelenségei, tárgyai is lefokozódnak. Az Isten — minden, a szent-János bogár — sváb, a haza — érdekszövetség, melyben a honfrierények pénzre s címre válthatók.

A transvaali háboru idején sok karrikaturát hoztak a burérezelmű

német lapok Anglia nagy embereiről. Többek közt bemutatta az egyik Chamberlain anatomiai keresztmetszetét, amelyen főszerepet játszik egy nagy száj, egy monokli, a vastag felbőr, az epe — a sziv helyén pedig kérdőjel van. Lát lehet, hogy kegyetlen volt Chamberlain gyarmatpolitikája, de lángelméje sok dicsőséget szerzet hazájának. Az volt a jellegje, mint miniszternek: „do not believe in the setting of the British star”: hiszem és vallom Britannia örökkévalóságát. De mit hisz a „kedves Kristóffy”? Azt hiszi, hogy valaki kezét fog vele — privát paszióbból, hogy nagy ember lett és talán azt is, hogy dicsőreles dolgot művelt, mikor elfogadta a miniszterséget. És mindezt azért hiszi, mert nem golyózták ki a Casinóból. Pedig csak azért nem golyózták ki, mert nem tajza.

És a „kedves Lányi” vajjon melyik gyémánt bányából ássott ki magának olyan csillogó politikai karaktert? Talán eltévedt az aknák között és idegen természetű gödörben kereskedett.

Milyen különös az a lélek. A negyvennyolcas szent eszmék hajnala pirkad és mikor a fény Farkas János szemébe világít, szégyenében öngyilkos lesz, mert darabant volt — s ugyanakkor nyolc ur Bécs szolgálatába szegődik. Farkas azelőtt esendőrszervező volt, a nyolc hitvány pedig úr: hát Farkasnak ideje sem igen lehetett lelkének a csizolására pl. jótékonyági gyakorlatok utján. Igaz! „A kedves Lukács!” A jótékony Lukács jutányos lelki-gyakorlataira nézve szeretnék itt egy kontroversiát elintézni. Ez az ur annyira a szíven viselte a József főherceg-Szanatórium érdekeit, hogy Augustza főhercegnő Budapesten időzésekor — ezelőtt pár héttel — még sürgönyüket is megrendelt, a melyekben az egyes vidékek bizalmat szavaznak neki fáradozásaiért. De most miniszterrel történt kinevezetésével az a pech érte, hogy a társadalom bojkottálta. Ily módon sokan, akik nem lépésőnek, hanem emberbaráti intézménynek tekintik a szanatóriumot, egész érthetőleg feszélyezve érezték magukat a Lukácsesal való összekötöttes fenntartására nézve. Ha volna alkalmas terület, megpróbálnánk eldönteni, hogy mi ér többet végeredményében: egy beteg kuruc vagy egy egészséges labanc? — és ha az előbbire esnek a döntés, azt ajánlanánk az illető adakozóknak, hogy fizessek be a jótékonycélra szánt összeget a június 19-iki dicsőséges meggyűlésen

szervezet jóléti bizottságnak. Elég idő lesz egészségünkre gondolni, ha majd önálló, szabadok leszünk, mert hiába való a testi egészség, ha egyszer a lelkünk beteg. Ha meg akként dőlné el a kérdés: hogy fő az egészség hát azt a megoldást ajánljuk, hogy küldjék el az összeget Lukács levelére hivatkozva, egyenesen a sanatóriumnak.

Szanatórium, megrendelt sürgöny, és miniszterség kegyelmes címmel... Micsoda nagy emberismerő volt az a Csiky! És micsoda pompás Mukányi ez a Lukács!

Mind a nyolc kedves a király szemében és hitvány a nemzet szemében. Az „Éjjeli menedékhely”-be való gyanus alakok. Mert sajnos ugy vagyunk ezzel, hogy mihelyt az udvar szívesen fogad valakit vagy valamit, az a valaki vagy valami már gyanus.

Amely napon szalonképessé lett a zászló „amely nem csal, nem amit”, este sütött ki sziveinkben a nap, de amely napon udvarképessé lesz engedmények nélkül alkotmányunk, fekete felhő borul nemzeti nagyságunkra, mint borult egykor a Golgothára, mikor megfeszítették az igazságot.

Az örök résen álltak, hogy ne támadjon föl az igazság — és föl támadt. Mi résen fogunk állni, hogy el ne temethessék az alkotmányt — és meg is fogjuk azt őrizni makula nélkül.

Ellen fogunk állni a megfeszített igazság keresztjével kezünkben.

Üdvözlőleg megfeszített igazság! Üdvözlőleg nemzeti Ellenállás!

Ambrózy Ágoston.

Meczner Béla beszámolója

Meczner Béla a királyhelmei választókerület országgyűlési képviselője július hó 9-én, (vasárnap) d. u. 3 órákor a kerület székhelyén beszámolót fog tartani. A beszámoló beszédre a kerület összes választópolgárai erősen készülnek és nagy ünneplésben fogják részesíteni a közszeretben álló képviselőt, lit beszámoló beszéde alkalmából több képviselő-társ fog Királyhelyhelmece elkísérni.

Dissidensek szervezkedése. Előkelő és kiváló egyéniségek nevei szerepelnek azon a meghívón, a melyet a zemlénvármegyei dissidensek párt megalakítása végett bocsátottak ki.

Örömmel üdvözljük ezt a kezdeményezést, mert helyesnek és hasznosnak találjuk, ha nálunk

is szervezkednek az ellenzéknek azok az elemek, amelyek még nem tartoznak a függetlenségi párt-hoz.

A megalakuló dissidensek párt-hoz bizonyára csatlakozni fog a volt szabadelvű párt túlnyomó része, s így a dissidensek szervezkedése után valószínűleg megállapítható lesz majd, hogy a szabadelvűpárt Zemlénben megszünt létezni, (Ami épen nem jelenti a szabadelvűség megszüntét, — sőt ellenkezőleg, csak most fog lélekzethez jutni a bilincseiből felszabadult igazi szabadelvűség.)

Reméljük, hogy a megalakuló párt továbbra is teljes fegyverbarátságot fog tartani a függetlenségi párttal, s egyesült erővel csak annál lelkesebben és elszántabban vivhatjuk az alkotmányvédelem nagy harcát.

A kibocsátott meghívó így szól:

„Azon válságos helyzetben, melybe a nemzet sodortatott, minden honpolgárnak, minden politikai párt-nak meg kell tennie kötelességét, meg kell minden törvényes eszközt ragadnia és még szünetedések árán is ellenállást kifejtenie, nehogy alkotmányos szabadságunk ellen intézett támadások állandósíttassanak.

Másrészt keresnie kell a kibontakozás utait, hogy a nemzetre súlyosan nehezedő válság mielőbb megszüntetessék.

Ily érzelmeiktől áthatottan az országos dissidensek párt megbízásából felkerjük a t. címet, hogy — amennyiben velünk együtt érez és közreműködésre hajlandó — a f. évi július hó 2-án 4 órákor Sátoraljaújhelyben, a „Magyar Király” szálloda termében tartandó értekezleten, melynek egyik fontos tárgya: „A zemlénmegyei dissidensek párt” megalakulása leendő, megjelenni sziveskedjék.

Sátoraljaújhely, 1905. június 28.

Hazafias üdvözléttel:

Gróf Andrássy Gyula, gr. Andrássy Géza, gr. Andrássy Sándor, Ambrózy Nándor, gr. Hadik-Barkócy Endre, gr. Hadik Béla, Katinsky Geyza, Kellner Soma dr., Kovalicky Elek dr., Molnár István, id. Meoner Gyula, Z. Moskovics Géza, Miklóssy István, Malonyay Ferenc, Reichard Salamon dr., Szentiványi László, gr. Sztáray Sándor, Zinner Henrik.”

Az országos függetlenségi és 48-as pártkörbe Zemlénmegyéből újabban a következők vették föl kültagokul: dr. Schön Vilmos, Pelsár Gyula (Sátoraljaújhely), Mauks Árpád (Hrabóc), dr. Moskovich Ernő (Homonna), Vay Mátyás (Ráttka.)

A MEGYE ÉS VÁROS

Városi választások előtt.

(N.) Sátoraljai helyi községi választási névjegyzéke ügyében döntött a Közigazgatási Bíróság. Ítélete vasárnap érkezett le a vármegyéhez és az ítélet értelmében nincs többé akadály a képviselőtestületi tagok választásának megkezdésére. A névjegyzéket az ítélet rendelkezései szerint ki fogják igazítani és miután a városi eljárásról a záradékot rávezette, az alispán kitűzi a választás napját, mely a törvény szerint legalább három nappal előbb kihirdetendő.

A választás napját az alispán a törvényhatósági bizottság által kiküldött választási elnök: dr. Szmracsányi Béla meghallgatásával fogja megállapítani, bizonyára a lakosság összes rétegeire való tekintettel úgy, hogy az alispán intézkedésével remélhetőleg senkinek sem lesz oka elégedetlenkedni.

Miután közöltük volt a Közigazgatási Bírósághoz beadott panaszt, az ítéletet is kell ismertetnünk. Tesztszük ezt annál inkább, mert a panaszszal kifejezett célnak volt a községi törvény egyes homályos és hézagos rendelkezéseit a bíróság ítéletével tisztázni.

Az új helyi "jogász"-világnak egyik kedélyes alakja — ki azonban inkább kedélyes, mint jogász — a közigazgatási bíróság neki nem tetsző ítéleteit kurtán szokták letárgyalni. "Hát ha úgy ítélt a K. bíróság, akkor — számár; én meg úgy teszek, ahogy nekem tetszik. A kinek nem tetszik, appelláljon; majd lejön 3 év mulva." S ezzel a kérdés el van intézve.

Mi nem tartunk ezzel a jogászkéntéllyel. Nemesak köteles, de őszinte bizalommal voltunk és vagyunk a bírósághoz. Döntései előtt nem kényszerűségből hajlunk meg, hanem a jövőben is alkalmazkodni kívánunk hozzájuk. S ez áll arrólunk, hogy a most fenforgott vitás kérdések eldöntésével a jövőre is zsinórmértéket nyertünk.

A mostani jogvitában első vitás kérdés az volt, hogy az összeíró küldöttség által megállapított választói névjegyzéken — közbevetett felelősség folytán — a 2-ik vagy 3-ik forum változtatásokat tesz, szabad-e új felelősségnek az eredeti munká-

lat védelmére közbelépni? Vármegyénk közigazg. bizottsága tagadó álláspontjával szemben a közigazgatási bíróság nekünk adott igazat és kimondotta, hogy igenis lehet az eredeti névjegyzéket módosító II-od vagy III-odfokú határozatot megtámadni olyanoknak is, kik a II-od vagy III-fokú hatóság előtt nem szerepeltek felelősségeként.

Második vitás kérdés volt, hogy az 1902. és 1903. évi adózás alapján 1904-re készült névjegyzékkel lehet-e 1905-ben választani? vagy az 1905-ik, esetleg 1906-ik évre új névjegyzéket kell összeállítani? A mi álláspontunkkal szemben kimondotta a bíróság, hogy nem kell új névjegyzéket készíteni, hanem az 1904. évre készült, lajstrom alapján lehet választani, mert a névjegyzék a választási évet (1905-öt) megelőző évben 1904-ben lett összeállítva és az, hogy nem az összeírás, hanem a választás évében emelkedik jogerőre, érvényességét nem alterálja.

Ekként tehát elértük azt a célunkat, hogy a bíróság praecediális döntése folytán nyugodtan mehetünk bele a választás izgalmaiba: e miatt nem lesz ok a megsemitésre és népként nem lesz kétszeres zaklatásunk kitéve. Ezt akartuk tudni és biztosítani!

A harmadik kérdés volt, hogy a községi választók névjegyzéke ellen nem-választónak van-e joga felszólamlással élni? A bíróság a mi felfogásunkkal szemben akként ítélt, hogy a község bármely lakosának (tagjának) van felszólamlási és felelősségi joga, akár községi választó, akár nem. Ebből folyólag tehát bármely cseléd, (kinek I. oszt. ker. adóját a gazda fizeti bár, de ez a cseléd saját adóját tekintet) megtámadhatja a névjegyzéket, mert ő is községi lakos és adófizető. Nincs okunk a K. Bíróság ezen szűlös-liberális törvénymagyarozatát zokanni. Minden téren szívesen látjuk a demokratikus jogkiterjesztést.

Negyedik kérdés volt, hogy az összeíró küldöttség jogosan hagyta-e ki azokat, kikért Csorba Mihály reklamárt? és jogosan vette-e ezeket fel utólag az igazoló választmány?

Ide vonatkozolag a Bíróság $\frac{2}{3}$ -ad részben nekünk adott igazat. Nevezetesen túrtul a férjes nőket, valamint a 30 állami és megyei tisztviselőt, kiket az igazoló választmány pótlólag felvett. Ellenben helyeselt, hogy gazdai hatalom alatt álló önjegyzéket, kik I. oszt. keresti adójukon kívül vagyon vagy más jövedelem után is adóznak, a választói névjegyzékbe utólag felvették. A Bíróság tehát e részben is szabad-elvűben ítélt, mint a Curia az orsz. képviselő választási jog kérdésében. Elismerjük, hogy a Bíróság döntés-

megfelel a községi törvénynek és örvendünk, hogy az ítélet ebben a részében is demokratikus jog-megőrvást eredményezett.

A Bíróság ezen ítélete minden bizonynyal belekerül az elvi jelentőségű határozatok gyűjteményébe, mert nagyon is alkalmas irányt szabni a közigazgatási joggyakorlat terén. Nem végeztünk tehát felesleges munkát, midőn ezt az ítéletet provokáltuk.

Tájékozásul közöljük továbbá a képviselőtestület jelenlegi és kilépő tagjainak névsorát, u. m.

A képviselőtestület legtöbb adót fizető (virilis) tagjai 1905. évre: Ambrózy Nándor, dr. Bessenyei Béla (Kassa), id. Bánóczy Kálmán, Bettehalmi Márton, Dókus Gyula, Dókus Ernő, Dókus László, Davidovics Adolf, Deutsch Adolf, Éhler Gyula, Friedrich Mór, dr. Fried Lajos, Gortvay Aladár (Szerecsen), Özv. Guttmann Izraelné, Szergey Gyula, Gireth Mihály, dr. Haas Bertalan, Haas Fülöp, Hönsh Dezső, özv. Hornyay Ferenczné, Haas Adolf, Izs. anyahitközség, Isépy István, Juhász Jenő, Katinszky Geyza, özv. Kellner Józsefné, Kincses Péter, dr. Kovács Elek, Krausz Lipót, Kovács Károly vendéglős, Kun Frigyes, Képes Gyula, Klein Salamon, dr. Legeza János, Laczay Elek, dr. Ligeti József, Löwy Adolf, Markovics Miksa, id. Meener Gyula, Nemthy József (Gálszécs), Népbank, dr. Nyomárkay Ödön, Osvathi Ferencz, Róth Bernát, Reichard Mór, dr. Reichard Salamon, Rose József, Róth József, Reichard Gyula, Schweiger Ignác, Schön Sándor, dr. Schön Vilmos, Szunyogh Dezső (Bpest), Szentgyörgyi Vilmos, Szeghy Gyula, Székely Imre, Szöllösy Arthur, Takarókpántár, Teich Zsigmond, Hg. Windischgrätz Lajosné (Sárospatak), gr. Wallis Gyuláné (Bécs), Weinberger Mór bérlo, Widder Gyula, Zinner Henrik, Zsarnay Lajos (Bpest) 65-en.

Póttagok: özv. Szentgyörgyi Lajosné, Alexander Manó, Szokolay Emil, Wessely Mór, dr. Kellner Soma, Bauer Antal, Polgár Sámuel, Fuchs Jenő, Csernyiczky István, Rose Salamon stb.

1902. december 12-én választott tagok, kiknek mandátuma 1908-ban fog lejárni: Alexander Vilmos, Buza Barna, Bernáth Aladár, Behnya Miklós, Blumenfeld Emánuel, dr. Erenyi Manó, Fleiszner Frigyes, Gáthy Géza, Halász József, dr. Hornyay Béla, Hericz Sándor, Kovácsik János, Króó Gyula, dr. Kossuth János, Kádár Gyula, Mráz Antal, Móró Dániel, Meezner Béla, Némethy Bertalan, dr. Nyomárkay Ödön (virilis.) Pekáry Gyula, Papp Gyula, dr. Roboz Bernát, Reichard Lajos, dr.

Róth József, Rein István Ruttkay Mór, Schwarzbarth Lipót, dr. Székely Albert, Spitz Dávid, Tóth András, Waller Aladár, Votkó István, 33-an.

1898. július 1-én választottak és most kiesnek: Barthos József I., Benedek János I., Csákó Imre kiadó III., Dókus Gyula I. (virilis), Kondó Gy. Géza II., Dókus László II. (virilis), Dolozselek Albert III., Éhler Gyula I. (virilis), Friedmann Lipót I., Fábry Károly III., Grünbaum Simon III., Görgey Gyula III. (virilis), Haas Adolf II. (virilis), Jelonek Adám II., Kovács Endre II., dr. Kellner Soma II., Krausz Lipót III. (virilis), Lipschitz Adolf III., Ligeti Ignác III., Miklósy István III., Mispál József III., dr. Rosenthal Sándor I., Róth Mór III., Schweiger Ignác (virilis) Székely Imre I. (virilis), dr. Szirmai István I., Staut József II., Szentgyörgyi Dezső III., Szöllösy Arthur II. (virilis), Vadász Antal I., Vágó Gyula I., Wilhelm Henrik II. összesen 32-en.

Igy hát választ az I. kerület 11, a II. kerület 10 és a III. kerület 11 rendes tagot.

☞ A városházáról. A lapunk szombati számában röviden érintett tegyelmű vizsgálat érdekelt fényt derített a városházán divatozó gazdálkodásra és enyhén szólva szende panamásról rántotta le a leplet. Panamasorozatot kellene mondanunk, de tekintettel arra, hogy most csak egy ilyen ügyet fogunk az olvasóközönséggel megismertetni, mellőztük az erősen kitelt s enyhítő jelzőt is szurtunk elébe. Mert szokva van a publikum ahhoz, hogy ha e rossz hírű panama szót hallja, akkor menten milliók lopásra, sikkasztásra gondol. Pedig Újhely közönségének nem szabadna ilyen nagyraltónak lennie; szegény város vagyunk, a panamázás is ennek következtében csak ezreszék lehet, mert szó, a mi szó, lehetetlenséget nem kívánjanak senkitől. . . .

És egyébként is a polgármester Úr még az ellen az enyhe kifejezés ellen is joggal tiltakozhatnék, mert ha a szájhagyomány szerint szent Krispinnek szabad volt börtölni, hogy abból a szegény embereknél ingyen lábbelit csináljon, akkor töle is istenesnek látszó cselekedet volt az, midőn a törvény ellenére, suttymban

Hírt sem hallok . . .

Hírt sem hallok felőled,
En édes anygom.
Tán elhagyád e földet,
S őlsz bolygó csillagon?

Lelekde sugaras szárnya
A légből elragadt,
Számodra hogy főtárja
Az égi titkokat?

Kicsiny volt tán tenéked
Földünk, e szép világ,
S csillagsugárként lényed
Röplő a légen át?

Nem, nem! Ha fent repülnél
Csillagok távolán,
Utánad vágnám, tündér,
Tenger a hold után.

Az ég a földhöz képest
Eltörpül, bármily nagy,
A föld a legtökélyeseb, —
Oh, mert te rajta vagy!

De mindhiába várlak,
Ajkad vigaszt se küld.
Mint az Isten, nem látlak,
Bár sejtlek mindenütt!

Kornai István.

A mintaférj.

— Magánjelenet. —

Uraim, önékhöz, akik magukat ma még nőtléneknek nevezhetik, kívánok szólni.

Arra akarom ugyanis önöket figyelmeztetni, hogy soha, de soha ne legyenek papucsösök. Brr! fázom a gondolatától, hogy valaki papucsös is lehet, Istenem, mily számánód is az olyan férfi! Az asszony kezében a pálca, a férfiben a fűzőkannál! Brr!

Látják, kérem, rólam vegyenek példát. (Bocsánat, ha szerénytelennek látszom.) Az én családi életem boldog, tulboldog. Nőmet imádóm, körülveszem minden gyöngédséggel s nem vagyok papucsös.

Nőm bájos, édes kis asszonyka. (Ézért a kijelentésemért ma egy órával tovább lesz szabad kimaradnom.) Szeretem, imádóm az első pillanattól fogva, midőn megláttam. Nem emlékszem, hogy lett volna olyan titkos gondolata, nem kívánsága, ő, nem, csak gondolata, melyet ne teljesítettem volna. Három esztendő boldog házasságunk óta egyetlenegyszer se történt meg, hogy az előre meghatározott időn túl kima-

radtam volna; de azért nem vagyok papucsös.

Midőn nőmet egy bálon megismertem, 17 éves, gyönyörű leányka volt; szép, mint egy angyal, bájos, mint egy istennő, s elragadóan táncolta a keringőt. (Ézért a nyilvánosság előtt hízlegéért biztosan kapok ma éjfélig kimaradást.)

Rabja lettem az első látásra s tudom, biztosan tudom, hogy ő is szerelmes lett belém, még pedig minden anyagi érdek nélkül. Mert mikor kezét megkertem, akkor egyedül csak a mamájának árultam el, hogy ötszázezer forint vagyonom van. S mégis, ha látták volna, amit kevés habozás után, pirulva, éjfékete bogárszemét szeméremesen lesütve mondta ki a boldogító igent s nyugtatta felém kis kacsocskát, akkor önk is egyhangulag így kiáltottak volna fel:

— Ime, ez a valódi, tiszta, érdek nélküli szerelem!

Hanem nem is vagyok ám papucs-kormány alatt!

Es tudják meg, uraim, hogy csak az esküvő után árultam el imádott nőmnek, hogy mi tulajdonképen gazdagok vagyunk. Tessék elhinni, nem is volt rá a pénz semmi különös hatással.

— Gazdag vagyok, mert szeretsz — mondá s nem is volt kíváncsi, hogy mennyi vagyonunk van; pedig az anyósom nem árulta el neki, azt biztosan tudom, hisz úgy határoztuk, hogy ezzel egy pompás s kellemes meglepetést fogunk szerezni Arankának. (Igy hívják kedves nőmet.)

Arankám nem mondta, de láttam, szeméből olvastam ki (tessék elhinni, úgy lehet az asszonyok szeméből olvasni, mint a nyitott könyvből, csak érteni kell a módját; én megtanultam), hogy szeretné, nagyon szeretné, ha a mamája is nálunk laknék.

Úgy történt a dolog, hogy egyszer, midőn a Stefánia-uton kocsikázunk, így szól bájos nőm:

— Szegény mama, mig mi ilyen kellemesen töltjük a délutánt, addig ő otthon ül teljesen egyedül, elhagyatva. Ha nálunk laknék, eljőhetne velünk mindig kocsikázni, látod, éppen háromnak való hely van a kocsiban.

— Es tényleg konstátálhatom, hogy a kocsikázás csakis hármásban igazán élvezetes. Tapasztalásból beszéltem, kérem, mert nőm e kijelentése után másnap, a nélkül, hogy Arankámnak csak egy szót is szóltam volna, összepakoltam szépen

kamatoztatta a városi és állami adókra befolyó jövedelmeket, hogy az így befolyt kamatokból a képviselőtestület és pénzügyi bizottság tudta nélkül a neki engedelmesség, és hozzá hű tisztviselőknél és apidijásoknak borralót adjon.

Most kezdjük már megérteni egyes tisztviselőknél a polgármester személye iránt tanúsított alázatosságának s vak engedelmességének rugóit. Nem az elv-közösség, nem a kötelességérzet tudata, hanem az *abrákos* tarisznya vonzotta őket a polgármesterhez, a ki abból a tarisznyából *arany* zabsemekkel tartotta jól hű korteseit, kitűtött és besugóit. . .

Az összeg, mint már említettük nem nagy, de azért elég csinos. A vizsgálat 3558 korona 01 fillérből állapította meg azt az összeget, mely borralólépként a tisztviselők közt tényleg ki is osztottat, 2677 korona eltűnt, nyomavészett, arról számadást adni senki sem tud; lehet, hogy az elköttyavetyélű összeg a tenti 6235 k. 01 fillérenél több, mert a „fegyelmi vizsgálatnak nem sikerült teljesen tisztázni azt a kérdést, vajlon a szóban levő forrásból merített *títkos* jövedelem csak annyi volt-e, mint a mennyit a tisztviselők között tényleg kiosztott s nem volt-e ennél több is?”

Hogy miként történt ez a pénzügyi manőver, — azt az ügyészi véleményes javaslat indokolása következőképp adja elő:

„Alig hogy a rendezett tanács átvette a város ügyeinek vezetését, a polgármester utasított adott a pénztárnoknak, hogyha a pénztárban lévő készletekre fizetések teljesíthetése céljából közvetlen szükség nincs, ezeket takarékpénztárilag gyűmölcsöztesse s az ekként nyert kamatokról időről-időre tegyen neki jelentést.”

„Csak érinteni akarom e helyütt, hogy már maga az a polgármesteri rendelkezés is törvényt sértő, mert az 1886. évi XXII. t. c. 121. § értelmében a községi pénzek hasznosítására néve ugyanazok a szabályok tartandók be, melyek az árva pénzek elhelyezésére néve fenállanak, vagyis a városi pénztár pénzkészletét csak a képviselőtestületnek s ennek is névszerinti szavazattal hozott határozata alapján

lehet pénzügyintézeteknél elhelyezni, de semmiesetre sem áll az jogában a polgármesternek, különösen a képviselőtestület beleegyezése, sőt tudta nélkül.”

„Ki kell emelnem ugyanis még az is, hogy a polgármester ezt az intézkedést a képviselőtestületnek soha be nem jelentette, hanem elhallgatta, sőt elpalástolta azt. A pénztárvizsgálatok alkalmával az ily módon elhelyezett tőkék betétkönyveit készpénz gyanánt vétette számitásba, ami nyilván azért történt, hogy a vizsgálati jegyzőkönyvek nyomán a pénztári készletek idő közli kamatoztatását észre venni ne lehessen; a minthogy a fegyelmi vizsgálat előtt nem is jött erre rá senki sem.”

„Ugyanezt a leleplezési szándékot látjuk később is megnyilvánulni.”

Hogy pedig mindezekért ki a elelős, arra a fentidézett javaslat következő sorai adják meg a választ:

„Szigorú beszámítást követel a polgármesterrel szemben a pénztári készletekkel üzőtt spekuláció is.”

„Székely Elek nem lát ebben semmi különös dolgot. Ugy tünnteti fel kihallgatásának során, mintha dicséretet várna érte, hogy segített a tisztviselőknél a nélkül, hogy a város költségvetését megterhelte volna. Humanizmus és financ zsenialitás az egész. Semmi más. No meg egy jó adag önzetlenség. Hisz a spekuláció értelmi szerzőjének, neki, nem jutott a *títkos* gyümölcsölés.”

„Lehetetlen, hogy a fegyelmi hatóság magáévá tegye ezt a fel fogást.”

„Lehetetlen, mert tiltja a törvény, az 1886. t. c. 121. §-a, melyre már reámutattam, de tiltja ugyanezen törvény 123. és 124. §-a is, mely csak költségvetésileg megállapított bevételeket és kiadásokat ismer és már az által, hogy minden bevételre és kiadásra költségvetést kíván, kizárja azt, hogy a községnek költségvetésen kívüli bevételei és kiadásai legyenek.”

„De nem nézhető el ez a pénzügyi manőver azért sem, mert úgy a pénztárnok, mint az ellenőr vallomása szerint nemcsak szorosan városi pénzek gyűmölcsözöttek a tisztviselők segélyezésére, hanem a város által beszedett állami adók, tehát teljesen idegen pénz is, a mely felett a költségvetés semmiféle utalványozási és rendelkezési jogot a polgármesternek nem ad — és mert az ily módon nyert jövedelmet a polgármester a képviselőtestület előtt eltitkolta.”

„Eljárásban tehát a büntető törvénykönyv 355. §-ban meghatározott

sikkasztás ismérvei is fel lehettek.”

„Mindezek a körülmények az indítványba hozott büntetés (hivatal vesztés) és vagyoni felelőség kimondása) alkalmazását Székely Elek polgármesterrel szemben teljesen indokoltá toszik.”

Ugy-e bár épületes dolgok ezek? De hiszen, ha csak ez volna minden!!

× **Városi közgyűlés.** Folyó hó 30-án délután 3 órakor Sátoraljaúj hely város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tart.

HIREK.

— **Kinevezés.** A sátoraljaúj helyi törvényeszk elnöke *Kicsi József* fogházort a homonnai járásbírószághoz hivataloszává nevezte ki.

— **Eljegyzések.** *Görgey Lajos* sátoraljaúj helyi takarékpénztári könyvelő eljegyezte *Nagyváthy Annát*, a helybeli állami elemi népiszkola tanítónőjét. — *Strum Dezső* a „Zemplén” könyvnyomda gépmestere jegyet váltott *Klein Margittal*. — *Brüll Béla* a Reismann-féle gépműhely vezetője eljegyezte *Haas Irmat* Kápolnáról.

— **Névmagyarosítás.** *Wiener Jakab* Armin saujhelyi lakos, középiskolai tanár családi nevét belügyminiszteri engedéllyel *Boros-ra* változtatta.

— **Új ügyvéd.** *Dr. Garai Armin*, ki a budapesti ügyvédi vizsgáló bizottság előtt mult héten tette le a gyakorlati ügyvédi vizsgát, Saujhely városában telepedett le s ügyvédi irodáját *dr. Molnár János* Kazinczy utcai házában (az új törvényeszk palotával szemben) megnyitotta.

— **Templomszentelés.** Fényes ünnepegnék néz élébe *Kozma faluja*, Jul. másodikán fogja *Fischer-Colbrie Agoston* segédpüspök felszentelni az új katolikus templomot. A püspök már 1-én déiben érkezik *Szokolosky plébános*hoz udvari papjaival és másnap d. e. 9 órakor kezdődik nagy segédlettel a felszentelési szertartás, melyet bankett követ. Az ünnepélyen az egyházmegyei papság nagy számmal vesz részt.

— **Új jogtudor.** A *dr. Ányai Béla* végzettt jogász a kolozsvári tud. egyetemen a doktorátust kitűnő eredménnyel tette le s jogtudorrá avatottat.

— **Zenevizsgálat.** F. hó 25-ikén tartotta *Várkonyi Sándor* zongora tanár évrő vizsgáját a megyeháza nagytermében, melyet a község szünlített megtöltött. *Várkonyi* tanár urat jól ismerjük; az ő értelmes,

kitűnő tanítási rendszeréről legjobb tanúságot tesznek a növendékei. Bájós jelenségek voltak a leánykák s fiuk a nagy zongora mellett. Egy-másután vonultak föl a kis *Ligeti*, *Ambrózy Clarisse*, *Feissner László*, *Vitéz Béla*, *Isépy Edith* stb. s mind meglepő ügyesen játszott. A hangverseny számai közül kiemelkednek *Brahms* magyarjai *Spisovszky Sarolta* és *Spotkovszky Irén* hangulatos előadásában, valamint *Ligeti Annuska*, *Zettin Flóra* (*Székely-Ábránd*), *Marossy Irén*, *Cukker Rózi*, *Károlyi István* és főleg *Székely Lajos* (*Liszt VI. Rhapsodia*) nagy technikával előadott darabjai. Kedves volt *Hanke Mici* k. a. ropogós magyar muzsikája. A sokoldalú *Zettin Flóra* gyönyörűen szavaltá *Gyulay „Pókayné”-ját*. *Czukker Viktor* hegedűjátékából magasabb zenei kvalitások öreztek ki. *Várkonyi Flóris* zeneakadémiai növendék pedig, aki *Schumann „Belzatar”* és *Löwe „Douglas Archibald”-ját* énekelte el művészi erővel és lendülettel, valóssággal magával ragadta a közönséget. — *Kár*, hogy a rendezés hiányos volt. Nem nyeltes, hogy a terem végén ülő fiatal emberek a legszebb darabok alatt is kötelességüknek tartják kényelmesebb karos székekkel szolgálni a terem elején ülő hölgyeknek. Az ilyen udvariassági tornagyakorlatok nemcsak a műveltségben, hanem a testi épségben is kárt tehetnek. Különbön a szép eredményhez őszintén gratulálunk a kiváló mesternek!

— **Függetlenségiek júliája**
A sátoraljaúj helyi függetlenségi kör 1905. évi július hó 2-án a Torzsáson zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 3 órakor. Személyjegy 2 korona, családjegy 4 korona.

— **Tíz éves találkozó.** Az uhelyi gimnáziumban főgimnáziummá kiegészítése után e hét szombatján lesz az első tíz éves találkozó. *Dr. Bánóczy Kálmán* h. polgármester, *dr. Isépy Tihamér* uhelyi ügyvéd és *dr. Nagy Sándor* budapesti ügyvéd összehívására július elsőjén találkoznak főgimnáziumunknak 1895-ben érettségét tett tanulói s az akkori tanárok. A találkozás napján reggel ünnepélyes „Te Deumot” tartanak a piaristák templomában, este pedig bankett lesz a Vadászúrt kertjében.

— **Mondva csinált felebbezés.** Ily cím alatt a „Zemplén” foglalkozik lapunk ama hírevel, melyben említett tettünk volt arról, hogy a Széchenyi kert bérbeadására vonatkozó képviselőtestületi határozat ellen felebbezés adott be. A „Zemplén” erőltetett szellemeskedésre nem válaszolunk, hanem csak annyit jegyzünk meg, hogy téves az ő értesülése, mikor azt állítja, hogy az általunk említett felebbezés nem adott be, mert az tényleg be van adva és 10593—905 sz. a. van beiktatva s annak esorok irójának őszinte sajnálatára, meg is lesz az az eredménye, hogy a másodfoku hatóság a képviselőtestületnek törvénybe ütköző határozatát meg fogja semmisíteni.

— **Kömvessz-trájk.** A sátoraljaúj helyben munkában álló kömvesszegédek folyó hó 25-én helyzetük javítása céljából gyűlést tartottak a „Magyar Király” vendéglő udvarán, a melyen a kömvesszek és más iparágakhoz tartozó munkások közül számosan vettek részt. A rendőrséget a gyűlésen *Fűcső Agoston* rendőrtollnok képviselte. Miután *Nyáry Mihály* személyében elnököt választottak, a napirend első és második pontját *Batics Gyula* ismertette a jelenvalókkal. A szervezkedés hasznáról beszélt és a kömvesszegédek helyzetét tárta föl a hallgatóság előtt. *Kálnásky József* kömvesszegédek az előadó beszéde után bejelentette a kömvesszegédekben kiküldött 6

az anyósomat, s bekvártélyoztam hozzá. Uraim! Ha látták volna nőm örömét. Képzéjék. Nyakamba ugrott s mindkét orcámat megcsókolta.

Pedig hát tulajdonképen én tartozom nőmnek köszönettel azért az eszméért. Mert mióta anyósom nálunk van, ropant sok gondtól szabadultam meg.

Mert ő, tudniilik anyósom, határozta, hogy mit főzzük, hová menjünk, miként szórakozzunk; ő választja ki n3m részére a ruhákat, kalapokat, úgy hogy számomra csak az általa rendszerben talált számlák kifizetése marad fenn.

Kényelmes életem van nőm és anyósom mellett, az igaz, de papucsos nem vagyok s nem leszek soha.

Még menyasszonykorában kinyilatkozhatta Arankám, hogy én leszek az ur a házban, s úgy is van. Az én szavam a döntő, akaratom parancs.

Már a mézesetekben így szóltam nőmhöz:

Kérlek, én a télre páholyt bérek az operában, mert én „akoram,” hogy te az Operába járl!

— De kér . . .

— Semmi ellenvetés! En akarom s ezzel vége!

— De hisz én nem is ellenkezem.

— Azért, remélem is, mert tudod, hogy én vagyok az ur a házban!

Máskor meg a Váci-utacában sétálva, egy divatáru-üzlet kirakata előtt így szóltam:

— Aranka! E selyemnek valamelyikéből fogsz magadnak ruhát rendelni, még pedig haladéktalanul! Nos, tudod, hogy ellentmondást nem török, mert én vagyok az ur a házban!

Vagy:

— Aranka, holnap születésnapom lesz; akarom tehát, hogy pompás ebédet készíts. De nem azt fogod főzni, a mi az én, hanem a mi a ti kedves ételetek, s ezt így akarom, értem, akarom, mert én vagyok az ur házban!

Továbbá:

— Arankám, kérlek, vedd tudomásul, hogy valahányszor este elmegyek, te fogod nekem megmondani, hogy meddig maradjak ki; se előbb, se később nem akarok hazajönni, mint

meghatározod. S ezt így kívánom, hogy történjék, mert tudod, hogy én vagyok az ur a házban s sokat adok arra, hogy akaratom mindenkor keresztülvitessék.

Nos, látják uraim, így kell egy férjnek nevével bánni: gyöngéden, de mégis szigoruan, mert különben könnyen papucs alá jut az ember. No, de nálam ez az eset, amint tetszik látni, ki van zárva.

De most megyek, mert 13 perc múlva nőmmől kell lennem. Ma ugyanis kikocsizunk anyósom ajánlatára, de természetesen az én kívánságomra.

Mielőtt azonban kocsiba ülünk, ki fogom jelteni:

— Aranka, én elhatároztam, s elhatározásom szilárd, hogy te a mamával a jövő hóban Osztendebe mégy. Kívánom, hogy Osztendeben nyaralj; s már ma kijelentem, hogy nem török semmi ellenmondást, mert én vagyok az ur a házban! (Ezért a kijelentésemért biztosan fogok egy újabb éjfélíg tartó kimaradást kapni.)

Révész Ferenc.

tagu sztrájk-bizottságnak a főnökökkel folytatott tárgyalás eredményét. A méltatlankodásnak gyakori kifejezése közben adta elő második szónokuk, hogy a főnökök követeléseiket nem teljesítették, mire nagy eljenzés közben a sztrájk mellett foglaltak állást és kimondták, hogy hét-főtől kezdve a munkát abbahagyják. Azóta a munka szünetel az építkezésnél és valószínű, hogy szünetelni is fog mindaddig, míg követeléseiket a főnökök legalább fő részben meg nem adják. Követelésük: rövidebb munkaidő és magasabb fizetés. — A bérharc azonban nem tartott sokáig, mert a bérharcban álló munkások és munkaadók dr. Bánóczy Kálmán h. polgármester elnöklété alatt megtartott békéltető-bizottsági ülésen az elnök tapintatos közbenjárása és közvetítő javaslata folytán megkötötték a békét, melynek értelmében a munkások követelménye a minimális munkabér és maximális munkaidő tekintetében a munkaadók részéről teljesített, viszont a munkások kötelezettségét vállaltak, a mai megállapodásoknak három évig való becsületese megtartására. A tárgyalások befejezése előtt egy munkaadók, mint a munkások köszönetét mondtak az elnök dr. Bánóczy Kálmánnak a közbenjárásért és az ülés tárgyilagossága vezetéséért. — Ma már az összes építő munkások munkába állottak.

— **Honvédeink** folyó hó 30-án ezredgyakorlatra Szabolcsvármegyébe távoznak, a hol egy hónapot foggnak tölteni részben Kállósejnyében, részben Kislétán. A zászlóalj Kirch Árpád vezényelével július hó 30-án tér vissza Újhelybe.

— **Megszokott elmebeteg** Szombati számunkban megírtuk volt, hogy Simkovic Bernát, királyhelmecei lakos, közveszélyes örült megszokott hazuról és Újhely felé vette útját. Innen azonban csakhamar tovább állt és Kassára utazott. Ott az utcán oly botránnyos viselkedést tanusított, hogy a rendőr kénytelen volt őt előállítani. Kihallgatása alkalmával kitént, hogy közveszélyes örült s hogy Királyhelmecere való. Erre a kassai rendőrfőkapitány rendőri fejezet mellett Királyhelmecere visszazsárolta.

— **Országos vásár** lesz folyó évi július hó 3-án és 4-én Sátoraljauhelyben.

— **400 koronás lopás.** Folyó hó 25-én egy utas nagy zavart csinált a helybeli nagy vasuti állomáson. Mikor a jegyét váltotta, a zsebében volt 400 koronával telt pénztárcáját ellopták, a minnek eltűnését hirtelen észre sem vette. Később, mikor már a vonatra kellett felszállnia, a zsebébe nyúlt, a mely akkorára már üres volt. A megremült utas rendőrt után futkosott, a kinek, miután előadta baját, az „ismeretlen tettes” keresésére indultak. A nagy lótszfutás közben végre észbe jutott a pénztől megfosztott utasnak, hogy pénztárcáját a jegyváltás alkalmával a pénztár külső parkányán fejeztette. Mire oda siettek — a pénzeket hűlt helyét találták. Vaikai megtalálta és magával vitte a gazdatlanul heverő 400 koronát.

— **Belratások a főgimnáziumban.** A sauhelyi róm. kath. főgimnáziumban a beiratások július hó 1-én (szombaton), 3-án (hétfőn) és 4-én (kedden) tartatnak meg délelőtti 9—11 óráig.

— **Új egyházi hetilap.** Mint értesülünk, Sárospatakon július hó 3-án új egyházi lap indul meg, melynek címe: „Sárospataki Református Lapok”. A uszámmenni ev. ref. egyházkerület és a sárospataki főiskola közönlönye. Főszerkesztője: Radácsi György. Felelős szerkesztő és kiadó: dr. Zsindely István. Társ-szerkesztő: dr. Rác Lajos. Főmunka-társak: dr. Finkey Ferenc, és Har-sányi István. Előfizetési ára egész évre 10, félévre 5 korona lesz.

— **Megbüntetett gaszág** Minden képzelhető gonosztett között a leggyalázatosabb a vesztegetés.

A gyilkos, a tolvaj, a gyujtogató lehet megvédett, rossz utra tért szerencsétlen ember, akin szánakozhatunk, de — aki veszteget, aki pénzen akarja megvenni a más szavazatát, az aljas, hitvány gazember, akit csak megvetni, utálni és gyűlölni lehet. Mert az nem a vagyonát, nem a testét sérti az embernek, de a lelkét, a becsületét öli meg, s nem csak az emberek, nem csak a törvények ellen, de legfőképp hazája ellen vétkezik. Sajnos, ezek közül a gazemberek közül csak kevés veszi el a büntetését, a legnagyobb része megmenekül az igazságszolgáltatás elől. Egy vesztegetőt itél el június 26-án az újhelyi törvényszék. **Ungár Ignác** gazdatiszt az elmúlt választáson 50 koronát adott **Szabó Miklós** keszvényeti gazdaembernek, hogy szavazzon **Nagy Sándorra**. Szabó szinleg elfogadta az 50 koronát, de másnap a szavazáskor átadta a választási elnöknek, s **Horváth József**re szavazott. **Ungár** gattettéért most került a bíróság elé. Tagadta a vesztegetést, de két tanu rábizonyította, így a törvényszék elítélte, sajnos, nagyon kevésre mindössze 200 korona fő- és 100 kor mellékbüntetésre. Kétél kellene az ilyen gonosztetőknek, nem pénzbüntetés!

— **Késelés.** **Medvecky István** helybeli cipészegédet a Papsor-utcán egy részeg fiatal emberekből álló csapat megtámadta és egyikök annyira összeszurkálta, hogy a cipészt súlyos sebeivel a kózkórházba kellett szállítani. A tetteseket nyomozza a rendőrség.

— **Súlyos baleset.** **Zvoecs János** helybeli napszámos a vasuti raktárban sineket rakott egy szekerre, miközben a súlyos szint társai kezük-ből oly szerencsétlenül ejtették ki, hogy a földre zuhanó sin Zvoecs János jobb combjára esett és rajta veszélyes sérülést ejtett. Apolás végett a kózkórházba szállították.

— **A gyujtogató modzony.** Aratás idején, de leginkább élethordáskor gyakran megtörtént, hogy a vasuti pályához közel levő rakodókön a gabona-keresztek, illetve kazlak a modzonyból kipattanó szikráktól tüzet fogtak s a tűz martalékává lett egész esztendő fáradságos munkájának a gyümölcse. Ily szerencsétlenségek kiküldése végett az államvasutak igazgatósága fölkéri a gazdákat, hogy a gabona behordására csakis oly rakodó helyeket használjanak, melyek legalább 92 méternyi távolságra vannak a vasuti pályától.

*(Mint minden évben, ugy az idén is nagyértékű karácsonyi ajándékkal fogja meglepni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitűnően szerkesztett, élénk és tartalmas lap minden egyes alkalommal bámulatot és elragadtatást keltett ajándékalbumaival előfizetői körében s ezek évről évre sok ezer új előfizetőt hódítottak e lapnak, mert azok valóban úgy a tartalom becseré, mint a kiállítás pompájára nézve felülmulnak minden várakozást. Az idén a Pesti Napló „Modern Magyar Festőművészek” című albumot fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már serényen folynak. Ez az album fényben és tartalomra nézve még az eddigieket is felül fogja mulni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki addig legalább 1/2 évet befizetett és egy további fél évi előfizetésre magát kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. — 1/2 évre 14 kor. — 1/4 évre 7 kor. — Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhivatal, Buda-pest VI. Andrassy-ut 27.

Nyílt-tér.

Legkiválóbb és legelterjedtebb

ásványvizek a

Polenai (uradalmi jelzéssel)

Szolyvai

Luhri Erzsébet

Elsőrangú asztali és gyógyvizek.

Kapható minden jobb kereskedésben.

Elveszett egy karikagyűrű

a Kazinczy-utcában, Megtalálója 10 korona jutalomban részesül, ha elhozza e lap kiadóhivatalába.

Eladó ház.

Egy szép új ház, amely áll 3 kis lakásból, esetleg egy nagy 6 szobás lakássá könnyen átalakítható tágas, kikövezett udvarral, még 10 évig adómentes, kellemes szép helyen elköltözés miatt igen előnyös feltételek mellett azonnal kiadó, vagy eladó. Hol, megmondja a kiadó hivatal.

Iszákosság nines többé!

Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható be az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szobeszedő a tartózkodásról, mert csodáhatása ellen-szenvenessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit bekíttette ki ismét, sok sok ezer férfit a szűgyen és becselenségtől megmentett kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdono a, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és egy közszöni íráskal tett könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedjünk, hogy az egészégre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

(Dept. 634.)

62. Chancery Lane, London, Anglia.

Ingyen próba 534. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg még ma az intézetnek. (Llevelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendőik).

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

5829—kü. 1905.

Árlejtés.

A sátoraljauhelyi királyi ügyészség részére szükségessé asztalok, szekrények, állványok, székek, lóczák stb. beszerzésére a 17651. I. M. V. 1905. számú engedély folytán 3916 korona költség keretén belül árlejtést hirdetek.

A szállítandó tárgyak mennyisége, azok mérete, anyaga, valamint a további szükséges adatok a sátoraljauhelyi királyi ügyészség iktatóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árlejtés 1905. évi július hó 27. napjának délelőtti 10 órajakor alulírott királyi ügyész hivatalos helyiségében fog megtartatni.

Az ívenként 1 koronás bélyeggel ellátott s lepecsételt ajánlatok „Ajánlat bitorokra” felirattal látva 1905. évi július hó 27. napjának délelőtti 10 órajáig alulírott királyi ügyészségnél nyujtandók be s ezek tárgyalása ugyanazon napon s ha ez befejezhető nem volna, a következő napon fog megtartatni.

Bánatpénzül a fenti összegnek megfelelő 5%⁰-a, vagyis 195 kor. 80 f. készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban valamely adóhivatalnál letendő s az erről szóló nyugta a zárt ajánlathoz csatolandó.

Elkésletten vagy letétjegy helyett készpénzzel érkező ajánlatok, valamint pótajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Megjegyeztetik, hogy azon tárgyakról, a melyeknek értéke 50 koronát meghaladja, az ügyészségnél levő előírások s méreteken kívül más előírások, méretek esetleg rajzok is bemutatathatók s az anyagokra kikötetik, hogy azok hazai gyártmányok legyenek.

Sátoraljauhelyi, 1905. június 17.

Dr. Somossy András, királyi ügyész.